

闹乌龙是“套路”？

以军对哈马斯打信息战

以色列军队先前宣称空中和地面部队已经攻入加沙地带，后来又承认因为内部沟通不畅闹乌龙。一些军事分析人士14日猜测，以军是在故意借媒体放风，诱骗敌人退至地道防守，从而有的放矢发动空袭，来个“精准打击”。



5月14日，加沙城的一处哈马斯银行大楼遭以军空袭。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）14日晚说，以色列军队当日发动空袭行动，摧毁哈马斯在加沙地带的一座银行大楼。

【媒体受骗？】

以军13日在靠近加沙地带的边境集结地面部队，调动近万名预备役军人。同时，大批以军坦克和装甲车压境，炮轰加沙地带目标。种种迹象显示，地面行动似乎一触即发。

以军13日深夜在社交媒体推特上用希伯来文和阿拉伯文同时宣布，以军已经进入加沙地带。多家主流媒体播发快讯，以军发动地面攻势的消息不胫而走。

不过，就在几个小时以后，以军又

发表声明澄清说，以军并未攻入加沙地带，之前的误报全因“内部沟通问题”。

以色列第13频道电视台的资深军事记者奥尔·赫勒说，许多以色列记者根本不相信以军会在现阶段发动地面战争，因此没有急着发稿。

这些以色列记者要么本人当过兵，有自己的判断；要么在军方有眼线，消息灵通。

一些媒体多方核实后认定以军当时不可能出兵加沙，也没有发稿。但仍有

不少媒体成了以军的“传声筒”，把消息散播开来。

也有媒体抱怨他们被以军误导。美国《华尔街日报》记者费利西娅·施瓦策说，她向以军发言人乔纳森·孔里库斯求证时，后者亲口告诉她，以军地面部队已经进入加沙地带。

孔里库斯14日解释说，战事复杂，形势每时每刻都在变化，很难及时全面掌握最新情况，“因此有时候可能会发生这样的事情（闹乌龙）”。

【或是套路】

赫勒说，据他判断，以军不可能犯这样的低级错误，这明显是信息战。以军进入加沙地带的消息传出后，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员退回地道，以军随即出动160架战机，密集轰炸地道40分钟。

赫勒猜测，这次空袭至少歼灭数十名哈马斯武装人员，尽管以军和哈马斯均未透露伤亡数字。

他说：“我们看到的是一个非常巧妙的军事行动，媒体（不知不觉）在里面扮演了角色……以军是在玩套路，这种手段很聪明，也很成功。”

据美联社报道，以军利用媒体打信息战不是没有先例。2019年以色列与黎巴嫩真主党爆发新一轮交火，为促使真主党同意停火，以军安排己方士兵诈伤。为使对方信以为真，以军不惜出动直升机送“受伤”士兵去医院。

不过，一些以色列人持不同意见。曾担任军方发言人的彼得·勒纳说，他认为以军不太可能故意撒谎，如今“损害已经造成”，媒体以后会给以军发布的消息打上问号。

14日，以军战机继续空袭加沙地带，哈马斯回以火箭弹。约旦河西岸爆

发巴勒斯坦人与以色列安全部队的流血冲突，造成11人死亡。在以色列控制下的一些犹太人与巴勒斯坦人混居的城镇，骚乱没有停歇。以色列方面称，14日晚有3枚火箭弹从叙利亚射向以色列，前一天多枚火箭弹从黎巴嫩射向以色列。

巴勒斯坦医疗部门提供的数字显示，10日以来，加沙地带至少132人死于以军炮火下，另有950人受伤。以色列方面有8人死亡，其中6人是平民。

美国、埃及、卡塔尔等国正在调停这轮巴以冲突，但局势没有缓和的迹象。

罗马尼亚

宣布解除宵禁等疫情防控措施



5月14日，市民佩戴口罩在罗马尼亚首都布加勒斯特的一个公园散步。

罗马尼亚总理克楚14日晚宣布解除宵禁等疫情防控措施，人员不密集的户外场所不再强制要求戴口罩。

英国

将加快第二剂疫苗接种以应对变异新冠病毒

英国政府14日表示，最早在印度发现的变异新冠病毒已在该国部分地区出现且传播力较强，英国将加快为50岁以上及临床易感人群接种第二剂新冠疫苗。

英国首相约翰逊当天在疫情发布会上说，英国部分地区已经发现印度报告的B.1.617.2变异新冠病毒感染病例，这种变异病毒传播能力更强。

作为应对措施之一，英国将加快为50岁以上及临床易感人群接种第二剂新冠疫苗，缩短两剂疫苗接种的时间间隔至8周。

约翰逊说，针对这种变异病毒的威胁，目前没有证据显示英国在用新冠疫苗的保护作用会减弱。这种变异病毒还没有对英国公共卫生系统造成难以应对的压力，政府没必要推迟实施放宽防疫限制措施的路线图。

英格兰公共卫生局13日发布的数据显示，英国已发现1313例B.1.617.2变异新冠病毒感染病例。

英国政府14日发布的数据显示，该国当天新增新冠确诊病例2193例，累计确诊4446824例；新增死亡病例17例，累计死亡127668例。

本版文图据新华社

■广告

便民信息 5105678 2023122

大同日报传媒集团未经授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

敬告

大同日报传媒集团未经授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

爱羽小胖休闲馆

全市一流羽毛球场馆，专业羽毛球培训、承办羽毛球赛事及场地租赁
电话：贾教练 13994445552

荣鑫教育2021中级会计师培训班

「四月开课了」周六日三科300节名师面授
重量级资格证书，助你收入大飞跃
地址：三医院北体育馆对面荣鑫教育
联系人：王老师电话：15135222972

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电话：15525220115

出售二手车

联系电话：18903428827

第五驾校

小车VIP立减300元，大车VIP立减500元。
地址：二电厂西800米西河河村大塘路旁
电话：18935233040

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

出售

复地紫城103平米，
多层电梯房。
电话：18035287287

小弋家政

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、
清洁为一体的家政服务公司。同时
常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信、
务实做事”的服务理念，为广大客
户提供贴心的服务。15103424181

招聘

现招聘工程师2-3名，要求：
大学学历，具有中级职称，专业机
械、机电、汽车维修均可，年龄55岁
左右，男女不限。工资面议。
联系电话：13903522599 王先生

中北医院

中北医院是大同市一所综合性医院，对创
伤骨科、小儿骨科、手、显微外科技术都很有造
诣。断肢（指）再植成活率高达95%以上。
电话：13333425591 0352-7297999